
 المحاضرة  الثالثة والعشرون

 

اما اذا لم یكن هنالك توافق بین اصل مسالة المتوفي الثاني وسهامه في الأولى  الحالة الثانیة:

المسالة الأولى والناتج یمثل المسألة  اصل نضرب تمام اصل مسألة المیت الثاني في تمام

 :الآتیین المعیارین الجامعة ولمعرفة سهام كل واحد من الورثة من المسالة الجامعة نتبع

 ن كان له نصیب في الأولى اخذه مضروباً بما ضرب فیه.المعیار الأول: م

 الثاني في الأولى. من كان له نصیب في الثانیة اخذه مضروباً بتمام اسهم المیتالمعیار الثاني: 

 ابن؟ ٣ابن وبنت وقبل تقسم التركة توفیت البنت عن ام و  ٣مثال/توفي عن زوجة و 

 )٧ابن   بنت  ( عدد الرؤوس   ٣المسألة الأولى:     زوجة        

 ق            ١/٨                   

 للبنتسهم  ١سهم لكل ولد     ٢       ٧              ١                 ٨

 

 المسألة الثانیة

 ابن ٣ام                         

 ق            ١/٦           

٥             ١         ٦  

 سهم لكل ولد ٥       ١٥              ٣       ١٨

 

حیث انه بین سهام المیت الثاني في المسألة الأولى واصل مسألته تباین، عندئذ نضرب اصل 

 تمام اصل مسألة المیت الثاني لمعرفة المسألة الجامعة.مسألة الأول في 



 ١٤٤=  ١٨  x ٨: المسالة الجامعة

 

 ١٨=١x١٨ زوجة ١/٨

 ٣٦=٢x١٨ ابن ق

 ٣٦=٢x١٨ ابن

 ٣٦=٢x١٨ ابن

 /م١ بنت

 ٣=٣x١ام   

 ٥=٥x١ابن   

 ٥=٥x١ابن   

 ٥=٥x١ابن   

 المجموع  

  ١٤٤ 

 

ابن  ٣وقبل توزیع التركة توفیت الزوجة عن اب وام وابن وبنت  ٣مثال/توفي عن زوجة و 

 وبنت؟

 ٧=١+٦  المسألة الأولى: 

  

 بنت ابن  ٣ زوجة  



 ق ١/٨ 

٧ ١ ٨ 

 سهم للبنت) ١سهم لكل ولد)و( ٢*(

 ٧=١+٦ المسألة الثانیة: 

 بنت ابن  ٣ ام  اب  

 ق ١/٦ ١/٦ 

٤ ١ ١ ٦ 

٦x١ ٤٢=٧x١ ٧=٧xلا تقبل وتحول الى٧÷٤ ٧=٧ = 

 ٢٨ضرب=

سهم لكل ولد و  ٨*(                                                                         

 سهم للبنت) ٤

 

 ٣٣٦=٨x٤٢: *المسالة الجامعة

 /م١ زوجة ١/٨

 ٨٤=٢x٤٢ ابن  ق

 ٨٤=٢x٤٢ ابن 

 ٨٤=٢x٤٢ ابن 

 ٤٢=١x٤٢ بنت 

 ٧=٧x١اب  ١/٦ 



 ٧=٧x١ام  ١/٦ 

 ٨=٨x١ابن  ق 

 ٨=٨x١ابن  

 ٨=٨x١ابن  

 ٤=٤x١بنت  

 ٣٣٦المجموع=  

 

 

 


